

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba ante la guerra

La fiesta de la bandera

Mañana, como se tiene anunciado, se verificará, organizada por la marquesa del Mérito, la fiesta de la bandera, a beneficio de los soldados.

Las señoras y señoritas que han de intervenir en ella se reunirán esta tarde, a las seis, en el Palacio de los marqueses del Mérito, para ultimar los detalles de la organización.

Destinase el producto a la adquisición de impermeables para los soldados del batallón expedicionario de la Reina, a quienes por conducto del señor Baena Díaz se ha enviado quinientos y el próximo día 13 se enviarán los doscientos restantes del pedido hecho, el que el total importa unas seis mil pesetas.

Si del producto de la fiesta de la bandera sobra de la cantidad necesaria, se atenderá a la realización de una bella y sencilla iniciativa de la marquesa del Mérito: la de celebrar la misa del gallo en las salas de los hospitales de guerra en las que no hubiera enfermos o heridos graves.

Por las señoras y señoritas organizadoras de la fiesta de la bandera se servirá una cena a los soldados y se telegrafiará a las familias de estos felicitándoles con motivo de las Pascuas. También se pudiera efectuar la entrega de un donativo, como aginaldo.

Se espera que la fiesta de la bandera será acogida con el interés que merece el patriótico propósito que la inspira, depositando cada uno en la lucha para el soldado el donativo que le sea posible, importante o modesto.

La fidelidad que se persigue moverá seguramente a todos a facilitar la recaudación pública que el día de mañana se ha de celebrar, asegurándose así el resultado práctico de la hermosa fiesta de la bandera.

Entrega de un Hospital Hoy se verificará la entrega definitiva al ramo de Guerra del Hospital de San Pelagio.

Enfermos de Marruecos

Próxima llegada de una importante expedición de enfermos de guerra, cuyo día, hora y traza se anunciará con la oportunidad debida, el gobernador civil señor Saca Escalona se dirige, por conducto de la Prensa, a los dueños de automóviles y cirujanos particulares, con el ruego muy significativo de que, a la llegada del expresado convoy, concurren a la Estación para transportar hasta el Hospital de San Pelagio a los heroicos soldados que, en defensa de la Patria, hicieron la ofrenda de su salud en los inhóspitos campos marroquíes.

De la hidalguía secular del pueblo de Córdoba, espera la primera autoridad civil lo que dejamos consignado, y es seguro que los dueños de automóviles y cirujanos, deferentes con el ruego del señor Saca Escalona y conforme a lo hecho en iguales circunstancias en todas las poblaciones de España, acudirán ese día a la Estación para honrarlos ofreciendo sus vehículos a los heroicos defensores del honor nacional.

El festival patriótico

En nuestro número de ayer publicamos el total de los productos obtenidos en el festival organizado por la marquesa del Mérito y celebrado en el Gran Teatro a beneficio de los soldados del Ejército de operaciones en África.

Hoy insertamos los detalles de la recaudación de dicho festival.

Ingresos

Localidades de que dispusieron las señoras organizadoras para la venta: Por dieciocho plateas y dieciséis palcos sin entrada, 940 pesetas; por ciento cuarenta y cinco butacas y veinte entradas de anfiteatro, 600; donativo de los señores Pedro López e hijos, 250; de otros señores...

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de un preso

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el preso en la Cárcel de Bujalance José Pérez Peña, sea trasladado a la de Martos, a la disposición de aquel Juzgado.

Multa

El gobernador civil ha impuesto una multa a Rafael Lubián hidalgo, dueño de una casa de huéspedes en la calle Morera número 4, por no haber dado cuenta a la Comisaría de Vigilancia de la estancia de un viajero.

Renuncias mineras

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Petarroya ha renunciado a trece registros mineros que tenía solicitados en los términos municipales de Espiel y Fuente Osuna.

Registro minero

El vecino de esta capital don Juan Herrero Romero ha solicitado veinte participaciones de mineral de hierro con el nombre de San Juan, en el término de Torrecampo.

La Fiesta de la Inmaculada

En la Catedral

Ayer, en nuestra suntuosa Basílica, con la extraordinaria solemnidad que revisten en ella todos los actos del culto, se celebró la fiesta de la Inmaculada Concepción de María.

Empezó con la procesión en la que figuraban las cruces parroquiales, una sección de alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, el Cabildo Catedral, el Cuerpo de Beneficiados, la imagen de la Purísima de plata que posee la Catedral, el Obispo de la Diócesis y el Ayuntamiento bajo masas presidido por el alcalde don Sebastián Barrios Rejano y representado por los tenientes de alcalde y concejales don Luis Martínez Navarro, don Angel Suárez Varela, don Angel Avilés Marín, don Manuel Blanco Cantarero y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

La procesión recorrió las principales naves del templo y el patio de los naranjos, siendo llevada la imagen en el interior de la Basílica por los concejales y en el exterior por los canónigos.

Seguidamente el excelentísimo e ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz ofició de pontifical asistido por el maestroescuela don Miguel Blanco Moreno y el arcediano don Miguel García Ballesteros.

El altar mayor ostentaba gran parte de las magníficas alhajas que forman el tesoro de la Catedral.

El sermón estuvo a cargo del canónigo don Francisco Bejarano Fernández, que pronunció una notable oración ensalzando las glorias de María.

La brillante fiesta terminó con la bendición papal dada por nuestro digno Prelado.

En el acto ofició una lucida orquesta. Asistió el gobernador civil don Manuel Saca y la concurrencia de fieles fué extraordinaria.

En otros templos

En la iglesia del convento del Cister, en la de San Pedro Alcántara y en otros templos, también se celebraron solemnes fiestas en honor de la Purísima.

En la real iglesia de San Hipólito terminó ayer tarde la novena que la Asociación de Hijas de María dedica anualmente a su excelsa titular.

Estos cultos han revestido extraordinaria brillantez.

El templo se hallaba exornado con verdadero gusto artístico y ostentaba una profusa iluminación.

Los sermones han estado a cargo del reverendo sacerdote jesuita don José María Carretero, que ha hecho gala de sus profundos conocimientos teológicos y sociológicos y de su gran elocuencia.

A estos actos han asistido numerosísimos fieles.

Ayer, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia del Cister empezó la novena dedicada a la Santísima Virgen en su Purísima Concepción.

Los sermones en estos cultos están a cargo del reverendo padre Jerónimo Benito, superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María de la residencia de Córdoba que predicó una notable oración.

En el cuartel de la Victoria

A las nueve y media de la mañana se celebró una solemne Misa en el cuartel de la Victoria donde se alojan las fuerzas del regimiento de Infantería de la Reina.

En el extenso patio central del edificio se levantó un altar artísticamente exornado, en el que aparecía una imagen de la Purísima.

Actuó de celebrante el capellán del cuarto regimiento de Artillería pesada.

Al acto asistieron el segundo batallón del regimiento de Infantería de la Reina mandado por el teniente coronel don Luis Viana Riesgo y el cuarto regimiento de Artillería pesada al mando de su coronel don Juan Valderrama.

Durante la Misa la banda de música de la Reina interpretó escogidas obras y, en el momento de alzar dicha banda y las de tambores y cornetas del expresado regimiento, en unión de la de trompetas del de Artillería, tocaron la Marcha Real.

Terminada la Misa las fuerzas de Artillería desfilaron marchando a su cuartel.

En el Hospital Militar

También se celebró en el Hospital Militar una solemne Misa cantada con motivo de la festividad de la Purísima.

Al acto asistieron distinguidas damas y señoritas y numerosos jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

A los enfermos que se hallan en dicho Hospital se les sirvieron comidas extraordinarias.

Tales fueron los principales actos con que el católico pueblo cordobés celebró ayer la solemne fiesta de la Inmaculada Concepción de María.

Incendio en Lucena

A las once próximamente de la mañana de hoy, se declaró un violento incendio en el edificio alto del taller de carpintería que el acreditado industrial don José María García tiene establecido en la calle de Antonio Eulate.

Algunos muebles fueron pastos de las llamas, así como toda la techumbre de dicho edificio.

El fuego pudo ser sofocado a las dos horas de haberse iniciado, gracias a la prestación voluntaria de los oficiales y peones de albanilería, quienes con gran riesgo de sus vidas y provistos de herramientas apropiadas procedieron a cortar el fuego por uno y otro extremo, para que no se propagase a las casas inmediatas.

A pesar de la rapidez con que el fuego fué extinguido, las pérdidas sufridas por el señor García son de mucha consideración.

El Corresponsal

7 Diciembre 1921.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

De venta: En Farmacias y Droguerías en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villagas.

BELMEZ

En El Defensor de Córdoba he leído una información de su corresponsal en Pueblonuevo del Terrible, en la que con el título de "Muy bien por el alcalde"

plantea el hecho de que éste haya impuesto una quinena como castigo a un sujeto que había blasfemado en la vía pública. Tributo un sincero aplauso al buen alcalde que, interpretando como se debe la misión educadora de los pueblos, ha defendido en esa ocasión la soberana ley de la cultura popular, tan abandonada de las autoridades en estos pueblos, en los que, con perjuicio de la general moralidad, se oye a diario blasfemias y obscenidades, que merecen la repulsa de toda persona honrada y hacen enrojecer a los hombres de costumbres más perrterridas.

Estas punibles incorrecciones han tomado por la costumbre tal carácter de corrientes, que tanto los particulares como las autoridades, las oímos como cosa natural; los primeros, con el sentimiento de no poder corregirlas, y las segundas por el temor de ser censuradas por quienes las cometen y sus afines, o tal vez por no perder en las futuras elecciones el voto de los culpables. Así vivimos.

Otra costumbre que debe renfrenarse es la de dar concerradas cuando se casa un viudo, un viejo o un pastor. Esta costumbre se limitaba antiguamente a pasar las calles cercanas a donde vivían los contrayentes, tocando el mayor número de cerceros posible: hoy, cual si fuese el anuncio de un espectáculo, la concerrada se para de vez en cuando y por el más audaz o el de más voz, se pregona los nombres de los contrayentes. Esto, aunque incorrecto, sería menos escandaloso practicado en horas determinadas, sin molestias para los que de noche duermen, pero ya, según últimamente he tenido ocasión de oír, se practica sin inconveniente alguno por tarde y noche y barbarizado.

Recientemente, con motivo de haberse casado un viudo vecino mío, ocurrió, a pesar de estar lloviendo, que seguramente un incauto, por no darle otro nombre más apropiado, tuvo la humorada de salir haciendo ruido con una lata vacía, la que tocaba a guisa de tambor, y en las paradas que hacía para publicar el citado casamiento, decía tanta palabra obscena que sólo a un sátiro perturbado se le hubiesen ocurrido. Yo estaba dormido, y si el ruido de la lata me despertó, las obscenidades que decía el tal, al par que indignarme, me hicieron pensar con pena, no tan en la falta de cultura de los que no recibieron educación, sino en el abandono en que tiene la autoridad estas insolentes barbaridades, impropias de pueblos de racionales, en los que, si por bien de los más la cultura no pudiera ser impuesta por la razón, sería de alta conveniencia social imponerla por la fuerza.

Y no se diga que son costumbres que por su arraigo son difíciles de suprimir; algunas, entre las muchas que yo he censurado en más de una ocasión en las columnas del DIARIO DE CÓRDOBA, fueron suprimidas con aplauso de este vecindario. Censuré que en la plaza pública los vendedores de frutas y hortalizas las pusieran en el suelo, sobre ropones sucios de los aparejos de sus carros en alto, medida que el pueblo creyó buena. Otra costumbre tan poco edificante como anti-gigiénica había: la de que los entierros se verificaban a cualquier hora, llevando los atades destapados y pasando con ellos por la plaza de abastos, entre los puestos de comestibles; por repetidas censuras mías, se adoptó el acuerdo de llevar los atades cerrados y no hacer entiero alguno durante las horas de venta en la plaza pública.

Se conseguirá algo en bien de todos con mi censura de hoy contra la blasfemia y las concerradas?

El Corresponsal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El conflicto de los transportes

En la Presidencia del Consejo de Ministros se sigue recibiendo numerosos telegramas de protesta contra la situación planteada a la producción nacional por la suspensión de las facturaciones.

El Consejo de Ministros

Mañana se reunirá en la Presidencia el Consejo de Ministros.

De Gobernación

El conde de Coello de Portugal ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación.

Les confirmó la noticia de que mañana se reunirá el Consejo de Ministros. Anunció que mañana también se reunirá la Junta Superior de Policía, para tratar de la resolución de varios expedientes instruidos a funcionarios de aquel Cuerpo, figurando entre ellos los de la plantilla de Valencia que se hallan suspensos de empleo y sueldo.

Un incendio

El gobernador civil de Navarra ha comunicado al ministro de la Gobernación que un incendio ha destruido la Casa Consistorial del pueblo de Valdehoyos.

El general Ardanaz

Precedente de San Sebastián ha llegado el nuevo subsecretario del Ministerio de la Guerra general Ardanaz.

En la Estación del Norte le esperaban los jefes de Sección del Ministerio de la Guerra y considerable número de jefes y oficiales de la guarnición.

La Purísima

En los cuarteles de Infantería se ha dicho misas de campaña con motivo de la celebración del día de la Purísima Concepción.

A causa de las circunstancias actuales se ha suprimido los acostumbrados festejos.

Se ha servido ranchos extraordinarios a la tropa.

El Cuerpo Jurídico, del que también es Patrona la Inmaculada, ha asistido a una misa solemne celebrada en la cripta de la Catedral de la Almudena.

El importe del banquete que en el día de hoy se acostumbraba a celebrar, ha sido ingresado en la suscripción de la Cruz Roja promovida por la Reina D.ª Victoria a beneficio de los heridos y enfermos del Ejército de Marruecos.

El jefe del Gobierno

El presidente del Consejo de Ministros ha estado en la mañana de hoy en Palacio, despatchando con el Rey.

De Palacio

A causa de las circunstancias actuales, la festividad de la Inmaculada se ha celebrado en Palacio en la Capilla de los Tápices.

Asistieron los Reyes D. Alfonso y Doña Cristina, el Gobierno y el alto personal palatino.

Ofició un capellán de altar, concurriendo el Obispo de Sión.

Los soldados de Marruecos

El Rey ha dirigido al alto comisario de España en Marruecos general Berenguer un expresivo telegrama encargándole que felicite a las fuerzas de su mando en el día de hoy, cuya celebración sirva para hacer más fuertes y patentes los lazos que unen todo el Ejército.

COMUNICADO

La cuestión de las carnes de cerdo

Saños Director del DIARIO DE CÓRDOBA. Muy señor mío y de mí más distinguida consideración: Amparándonos en su reconocido criterio de imparcialidad y justicia, rogámosle de cabida en las páginas de ese ilustrado periódico de su digna dirección al comunicado siguiente, por lo que le anticipan las más expresivas gracias ss. aa. ss. q. e. s. m., Manuel Martínez. Miguel Sanz. Juan de la Cuesta Costi.

Como en la sesión municipal del lunes y en los periódicos de la localidad se han lanzado acusaciones gravísimas contra el gremio de expendedores de carnes de cerdo, sacándonos a la vindicta pública a costa del consumidor, y como por otra parte el Ilmo. señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, no quiso recibir a la comisión que fué a exponerle sus descargos contra tales afirmaciones, nos vemos en la necesidad de recurrir al único medio de defensa de que disponemos: las columnas de la Prensa.

En primer lugar, tenemos que protestar contra la especie lanzada por el concejal señor Moraga, en la última sesión municipal, afirmando que ocultáramos y quitáramos de la venta los chorizos y el tocino y además nos robáramos de los clientes. Eso es a todas luces inexacto, estando, como estamos, no sólo dispuestos a acatar las órdenes de tasa emanadas de la Junta de Subsistencias por lo que se refiere a todas nuestras existencias en el día de la fecha, sino a poner a disposición del Ayuntamiento todos los cerdos de nuestra propiedad, para que los sacrifique por su cuenta y establezca las tablas reguladoras, ya que estamos convencidos de que sería el medio más eficaz de que se hiciera luz en este asunto.

De que siempre estamos dispuestos a llegar a términos de armonía hay buena prueba en el Ayuntamiento por lo ocurrido en el año anterior siendo presidente de la Comisión de Abastos don Antonio Fernández Vergara, ocasión en que llegamos a una verdadera inteligencia y armonía de intereses, estableciendo precios módicos en los artículos de más consumo entre las clases menesterosas. Y en esa misma actitud nos encontramos hoy, siempre propicios a estudiar y llegar sin temperamentos a violencias a soluciones que armonicen los intereses del público y los nuestros, aún con perjuicio de estos últimos.

Pero vamos a lo importante, o sea a las cifras que arbitrariamente se sientan como

El Príncipe de Asturias

Vestido de uniforme de Infantería con las insignias de cabo, el Príncipe de Asturias ha asistido a la misa celebrada en el cuartel de María Cristina, correspondiente al regimiento del Rey.

Le acompañaba uno de sus profesores y el conde del Grove.

Fué recibido por el general Fridich y la representación del regimiento del Rey. El conde del Grove asistió en nombre de S. A. a la misa que se celebraba en la parte del mismo cuartel destinada al regimiento de Wad Ras.

Terminada la festividad religiosa, el Príncipe de Asturias visitó las dependencias del cuartel y, por último, fué obsequiado con un lunch.

Representación del Rey

Los ayudantes del Rey han asistido en representación de S. M. a las misas celebradas en honor de la Purísima Concepción.

En la festividad religiosa organizada por las señoras de la Congregación de la Inmaculada en la calle de la Flor, el Rey estuvo representado por su ayudante señor Elizalde.

PROVINCIAS

El regimiento de la Corona

En atención a que se encuentran en Marruecos la mayoría de las fuerzas del regimiento de la Corona, en Almería se ha suspendido los festejos que se acostumbraba a celebrar el día de la Inmaculada Concepción.

Se ha verificado, organizados por el elemento civil, festivales cuyo producto se ha destinado a los soldados de la Corona que se encuentran en Marruecos.

Con igual objeto, el alcalde de Dalías ha remitido setecientos pesetas.

MARRUECOS

Bu Sfia

Entre los caídos de Queblana que han realizado acto de sumisión en el Zayo, figura el caid Bu Sfia, quien con el Chéchar afianzó, de acuerdo con el general Larrea, la pacificación de aquella región en la campaña del 1909.

La campaña contra el Raisuni

En la zona occidental del Marruecos español se ultima los preparativos de la campaña que se ha de emprender contra el Raisuni a quien se desalojará de su refugio de Tazarud.

Los automóviles de guerra

Se atribuye parte principal del triunfo del avance sobre Beni Bu Ifrur a la utilización de camiones automóviles para el transporte de tropas, con los que se sorprendió al enemigo, llevando a los Regulares de Melilla a una zona en la que no podían ser esperados.

En las acciones anteriores, los automóviles blindados intervinieron activamente, batiendo con las ametralladoras al enemigo.

DR. VILLA-ZEVALLOS Y LARA

Ex-Cirujano de los Hospitales de guerra en Francia. Cirujía general y enfermedades del aparato Génito-Urinario. Precedente de los Hospitales Nécker y Lariboisière, de París. Miembro de la Asociación Francesa de Urología.

Consulta: de 2 a 5 tarde Avenida de Canalejas 29 (por la Victoria)

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELETO
Funciones para hoy 9 DE DICIEMBRE DE 1921.—VIERNES ELEGANTE.—A las 6 de la tarde grandiosa y extraordinaria función de cine selecto, estrenándose el episodio primero de la monumental e interesante serie en 15 episodios EL GUANTE DE LA MUERTE.—Exhibición de la extraordinaria comedia en cuatro partes SUEÑOS DE JUVENTUD.—Estreno de la interesante cinta en un acto ACTUALIDADES GAUMONT núm. 34-L.
Por la noche, a las 9, grandes secciones de cine y variedades.—Ultima proyección del primer episodio de EL GUANTE DE LA MUERTE.—Exhibición de la comedia SUEÑOS DE JUVENTUD.—Grandioso éxito de la notable bailarina JESUSA LAZCANO.—Formidable éxito de la eminente cancionista MARTA SEVILLA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramirez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 9.—Por la tarde a las 6 gran sección de cine.—Estreno del episodio séptimo y repetición del sexto de VIVO O MUERTO.—Completará el programa el estreno de la película MARRUECOS núm. 12.—Por la noche a las 9, segunda exhibición del séptimo episodio y última proyección del sexto de VIVO O MUERTO.—Segunda proyección de MARRUECOS núm. 12.—Extraordinario éxito de la famosa bailarina MARGARITA GAUTIER.—Colosal éxito de la gran cancionista RAFAELITA C. DE HARO.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en la pizarra del Salón

artículos de fe, para sacar la consecuencia de esas utilidades fantásticas.

En primer lugar, se establece en los datos publicados un porcentaje de kilos por arroba de carne de cerdo, que es a todas luces excesivo, pues lo corriente es que cada arroba dé a la canal nueve kilos; de donde se deduce que el cerdo de once arrobas y diecinueve libras que se toma por base en la nota publicada, no puede dar por término medio a la canal 116'50 kilos, sino 105'84. Ya se nos carga por de pronto diez kilos de más en nuestra cuenta.

Por otra parte, sumadas en detalle todas las partidas en que se descompone para la venta el cerdo de referencia, resulta en la cuenta publicada por la Prensa que arrojan estas más cantidad de kilos que la cifra que nos dió la canal. El cerdo arrojaba en canal 116'50 kilos y vendido después en detalle nos resultan 117'25. Es como si el que tomamos reales tuviera, al distribuirlos, que sacar veinticinco. Eso revela la escrupulosidad con que están redactadas las cifras de la nota.

Además, la proporción del tocino en el cerdo de la prueba no es la legal o corriente. Esta es siempre de un 60 por 100. Es decir, que se nos computan 53'50 kilos de tocino, en vez de 69'90 que sería la cifra justa. Hay, pues, una diferencia de 16'40 en favor del magro, que se vende a precio superior al tocino y viene por consiguiente a cargar el debe de nuestra cuenta, aumentando falsamente la cifra de las ganancias.

Es también excesivo el peso de 18'50 kilos que se les adjudica a los jamones y mucho más aún el de 13 dado a las dos paletillas. Aún los más profanos en la materia verán a simple vista que un jamón de siete kilos y una paletilla de seis son algo extraordinarios.

Todas estas desproporciones y este bajar de cifras caprichosas, vienen a aumentar evidentemente a los ojos del público profano esas fabulosas ganancias que se nos atribuyen.

Tampoco se ha tenido para nada en cuenta que la venta de la carne de cerdo no se verifica totalmente en el día, como la de vaca, macho o ave, sino que se queda en depósito amortizado de un cincuenta a un sesenta por ciento del total de ella, expuesta, como es natural, a todas las contingencias y eventualidades del mercado, ni para nada se han calculado las mermas naturales de las carnes, que en la generalidad de los casos llega a un 6 por 100. ¿Y qué seguir?

Es injusto y a la par muy cómodo echar encima toda la opinión de un pueblo a un gremio de industriales y después negar a este todos los medios de defensa ante el público, siempre dispuesto a dar crédito a cuanto le halague y más si se estampa en letras de molde.

Esta es nuestra situación y por ello acudimos a usted, señor Director, en la confianza de que dará acogida a este único medio que hemos encontrado para sincerarnos. Y si ello no bastara, dispuestos estamos a dar cuantas explicaciones, datos y cifras se nos pidan, pues abrigamos la confianza de que todo ello vendría a hacer luz en este enojoso asunto, cumpliéndose al mismo tiempo con aquel fundamental precepto de que en todo juicio hay que escuchar a ambas partes.

Es lo menos que podemos pedir.—Manuel Martínez.—Miguel Sanz.—Juan de la Cuesta Costi.

Según anunciamos en nuestro número de ayer, publicamos el precedente comunicado de los expendedores de carnes de cerdo, e insistimos en las apreciaciones que en el DIARIO de ayer consignábamos, en el sentido de que consideramos que la cuestión se ha colocado en términos muy favorables para conseguir un acuerdo eficaz y pronto, que tenga por base la máxima rebaja posible en el precio de la carne de cerdo y sus productos.

FRANCISCO MOLTO AURA
MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS
ENFERMEDADES DEL PECHO
= Aplicación del 606 y 614 =
Góngora, 9 (entrada por Julio Burell).
Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

El más agradable de los purgantes
TE CHAMBERD
El mejor remedio contra el
ESTREÑIMIENTO

FABRICA DE AGLOMERADOS DE CARBON, MOVIDA A VAPOR
Carbones comprimidos a alta presión

Para usos industriales, calefacción y hornillos económicos, de gran rendimiento en calorías y mucha duración a 80 PESETAS TONELADA y 5 POR QUINTAL.
Pídalos en nuestras oficinas: Librería, 24. - Telef. 383

DEFUNCIÓN

Víctima de la cruel dolencia que le aquejaba, ayer falleció cristianamente la distinguida señora doña Enriqueta Díaz Gutiérrez, esposa de nuestro querido amigo don Ramón León Priego, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba.

Madre admirable y esposa amantísima, la infortunada señora era modelo de laboriosidad y virtudes. Su inteligencia y actividad permitíanle al mismo tiempo atender a los deberes familiares y cooperar en el sostenimiento y desarrollo de la importante industria del señor León Priego, tanto en la labor de escritorio como en la dirección técnica.

Por sus relevantes dotes era idolatrada por su familia y admirada y respetada por cuantas personas tenían la fortuna de conocerla.

Joven, disfrutando de halagüeña posición social y rodeada del cariño de su esposo e hijos, muere prematuramente, sumiendo a sus dudosos en pesar inextinguible.

La noticia de la desgracia circuló rápidamente y a la casa mortuoria acudieron numerosos amigos para expresar su sentimiento al señor León Priego por la desgracia irreparable que le aflige.

Unimos nuestro pésame muy sentido a estas demostraciones de sentimiento y rogamos a Dios por el eterno descanso del alma de la señora doña Enriqueta Díaz de León Priego.

DE SOCIEDAD

Por don Mariano García Rodríguez, presidente de la Audiencia de Burgos, ha sido pedida para su hijo el cuita notario de Saldana don José García Frías, la mano de la encantadora señorita Angela Calzadilla León, perteneciente a distinguida familia cordobesa.

La boda se celebrará en breve. —Está muy aliviado de la enfermedad que le aqueja nuestro querido amigo don Manuel Varo Kepiso.

Mucho lo celebramos y deseámosle pronto y completo restablecimiento.

DEL AYUNTAMIENTO

Suministro de alimentos

El día 29 del corriente, a las doce, se verificará en el despacho de la Alcaldía la subasta pública para la contratación del suministro de alimento a presos pobres y demás gastos anejos al servicio de la Cárcel.

La Banda de Música

Por la Alcaldía constitucional de Córdoba ha sido publicada la siguiente convocatoria a oposiciones para la provisión de vacantes en la Banda municipal de Música:

Previo acuerdo capitular y con arreglo a las disposiciones reglamentarias, he dispuesto la provisión definitiva de las plazas que hay vacantes y de las cubiertas con carácter interino en la Banda municipal de Música de esta capital.

Las plazas que hay que proveer son las siguientes:

Por oposición.—Una de flicornista solista con el haber anual de 1.500 pesetas.

Una de requinto con el haber anual de 1.125 pesetas.

Dos de clarinetas 1.º con el haber anual de 980 pesetas.

Una de saxofón 1.º en si b. con el haber anual de 980 pesetas.

Por concurso previo examen.—Una de clarinetas 2.º con el haber anual de 700 pesetas.

Una de trompa 2.º con el haber anual de 700 pesetas.

Además de estas asignaciones, percibirán de los servicios retribuidos de la Banda el tanto por ciento que, según clase, tienen asignado en la plantilla de repartos.

Podrán formar parte de las orquestas que se organicen en la población, ero teniendo siempre en cuenta que los servicios de la Banda han de ser para ellos primordiales y ajustándose a lo que determina el Reglamento.

Los que deseen tomar parte en estos ejercicios lo solicitarán por medio de instancia, en papel simple, dirigida a esta Alcaldía, acompañando certificado de buena conducta del alcalde de su respectiva residencia, teniendo presente que el plazo de admisión de ellas expira el día 31 del presente mes de Diciembre.

Los ejercicios que hay que practicar son:

1.º Ejecutar una obra de estudio, la cual se servirá simultáneamente el día que expire el plazo de admisión a todos los solistas.

2.º Ejecutar una obra a primera vista, que el Tribunal designe, dándoles quince minutos para conocerla.

3.º Contestar las preguntas que el Tribunal crea pertinentes al acto y solear algunos compases en distintas claves, si aquel así lo estimare; y

4.º Pueden traer una obra de libre elección.

Para la plaza de requinto.—1.º Ejecutar una obra de estudio de mediana dificultad; y

2.º Otra obra a primera vista, designada por el Tribunal, concediéndose quince minutos para conocerla.

Para las de clarinetas y saxofón. 1.º Ejecutar una obra de estudio de mediana dificultad; y

2.º Un estudio del método de sus respectivos instrumentos, dándose quince minutos para verlo.

Para las de concurso previo examen.—Ejecutar un estudio del método de su respectivo instrumento en relación con la importancia de la plaza, concediéndose treinta minutos para que lo estudien.

Para más detalles pueden los aspirantes dirigirse al señor director de la Banda.

Córdoba, 7 de Diciembre de 1921.—Santiago Barrios Rejano.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Conferencia

Mañana, a las nueve de la noche, el culto catedrático del Instituto de Sevilla don Antonio Ján Moreno pronunciará en el Círculo de la Amistad una conferencia acerca del Problema artístico de la Ciudad.

La compañía de Sautacana

El señor don Manuel Capilla ha tenido la atención de visitarnos para saludarnos en nombre del señor Sautacana, de cuya compañía es actor, anunciándonos que la representación de El Místico será dedicada a la Prensa de Córdoba.

Agradecemos mucho la atención y reiteramos nuestro afectuoso saludo de bienvenida a la notable compañía del señor Sautacana, la que bajo los mejores auspicios ha empezado a actuar en el Teatro Círculo del Gran Capitán.

Defunción

Ha fallecido en esta capital el apreciable señor don José Roldán Mesa. El finado era un hábil artefacto platero y por su honradez, laboriosidad y excelentes dotes de carácter gozaba de generales simpatías.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos, padres, hermanos y demás familia.

MODELOS DE SOMBREROS

PARA LAS SEÑORAS ELEGANTES
Se ha recibido una gran colección en la casa de MODAS de Margarita Fernández.
Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

Los paseos

Ayer, merced al buen tiempo reinante, estuvieron muy concurridos los paseos y los alrededores de la Sierra.

Accidente ferroviario

El jefe de la Estación de Cercadilla ha dado cuenta al gobernador civil de que, cuando efectuaba maniobras la máquina número 180, descarrillaron dos ruedas del tender en el cruce número 27, interceptando la vía durante más de una hora.

El accidente no causó retraso alguno en la marcha de los trenes.

Citación

El mozo Dionisio Jerónimo Cerezo, hijo de Dionisio y de María y natural del Castillo de las Guardas, de la provincia de Sevilla, debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para enterarse de un asunto de interés.

CLINICA RONGAL

ENFERMEDADES: Garganta, Nariz, Oído.
Ercavillo la Portilla, 3, pral.—Córdoba
LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3

Funerales

Ayer, a las tres y media de la tarde, se verificaron en la iglesia parroquial de San Nicolás los funerales por el eterno descanso del alma de la infortunada joven Rosario Pérez Villalba, víctima del desgraciado suceso ocurrido el miércoles último en una casa de la calle de la Concepción.

A la fúnebre ceremonia asistió numeroso duelo, que fué presidido por el regente de la citada parroquia don Paulino Seco de Herrera, el gobernador civil don Manuel Suca Escalona, el exgobernador civil don Antonio Pineda de las Infantas, el coronel del regimiento de Artillería pesada don Juan Valderrama, el secretario del Gobierno civil don Félix Peyro Zafra y por la familia de la víctima su padre Miguel Pérez y sus tíos Antonio Aguilar y Juan Marcos Rodríguez.

Reiteramos el pésame a la familia doliente.

Piel, Sífilis, Venéreo

— J. GARZON FUERTE —
MEDICO ESPECIALISTA
De 10 a 12 y de 4 a 6
García Lopera, 10.—Córdoba

Teatro Circo

Anoche empezó a actuar en el Teatro Circo del Gran Capitán la compañía dramática del señor Sautacana.

Representó la obra titulada «El Idiota» en cuya interpretación estuvieron muy afortunados todos los artistas.

El numeroso público que asistió a la función les tributó merecidos aplausos.

Una denuncia

Al Juzgado de Instrucción se ha dado cuenta de una denuncia presentada en la Comisaría de Vigilancia por Antonio Melado Llamas, contra Antonia Arroyo Roldán, a quien entregó una colcha para su venta, operación que llevó a efecto, sin que hasta la fecha haya dado su importe al denunciante.

Insultos

Concepción Crespin Laguna, dueña de la posada de la Herradura, ha sido denunciada por desobedecer y dirigir insultos a una pareja del cuerpo de Seguridad.

PALOMARES

FOTOGRAFO
Brevedad en los trabajos.
D. HORNACHUELOS, 7. CORDOBA

Fallecimiento

Ayer falleció el padre del chefur Angel Monserrat, que presta sus servicios a don Antonio Pineda de las Infantas y que según ya dijimos anteayer a pesar de hallarse aquel en estado agónico, marchó a Almodóvar del Río para recoger a la madre de la desgraciada Rosario Pérez Villalba, que fué víctima de un desgraciado accidente.

Descanse en paz el alma del finado.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES —
Consulta de 2 a 5 de la tarde.
Gondomar, sin n.º—Teléfono 326
(Piso principal del Círculo de Labradores)

Capítulo de escándalos

En la barriada de Cerro Muriano convecionaron las vecinas Josefa Arévalo Sánchez e Isabel Córdoba Bernal, sufriendo esta diversas heridas leves en la frente y en la cabeza.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Al Juzgado municipal de la Izquierda se ha dado cuenta del escándalo promovido por Gaspar Téllez Peña en una casa de leococino de la calle de la Moreña.

En el paseo del Gran Capitán promovió un fuerte escándalo Bartolomé Sixto Benito, quien se produjo una herida leve en la región mentoniana, por haberse caído a causa del estado de embriaguez en que se hallaba.

En la Casa de Socorro insultó al personal facultativo, negándose a ser asistido.

MACHARNUDO

FINO LA RIVA JEREZ

Cocheo denunciado

El cocheo de punto Rafael Arauda ha sido denunciado por infringir las Ordenanzas municipales.

Inmorales

El gobernador civil le ha impuesto la sanción correspondiente a las mujeres de vida airada Encarnación Santiago Cortés y Robledo Córdoba, quienes promovieron un fuerte escándalo y cometieron actos inmorales en el paseo del Gran Capitán.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:
Ana Priego González, de herida contusa en la región frontal.
Rafael Moreno Castillo, de herida contusa en el dedo índice izquierdo.
Rafael Mora, de contusión en el pie izquierdo.

Francisco Espino Ordóñez, de herida contusa en la región occipital.

Y Dolores Morales Sánchez, de herida contusa en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos

Las piernas me flaquean... no pueden sostenerme... todo gira a mi alrededor... es anemia... es falta de sangre rica. Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

CHOCOLATES FINOS

Hijos de Zuricalday

BILBAO

Casa fundada en 1830.

Sotés Garay y Compañía

Representante general en Córdoba y su provincia

VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilar, 3

Depositarlos para la venta al por mayor en Plaza España, sin número por mayor en la provincia RUANO HERMANOS, Córdoba.

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS.—Pelizas.—Gabanés.—Trajes de lana.—Bufandas.

PARA NIÑOS.—Gabanés.—Trajes de lana.—Bufandas.

LA PAÑERÍA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

Las Pielés, Toquillas, Chales, Lanería de señora y Fanelas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y pantalones de franela Rusa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS.—Pago sobre mercancías

Casa Central, MARMOL de BANTELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

RAPAE CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3

—CORDOBA—

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán

Depositarlo de la Leche condensada «La Lechera»; Carburó de Calcio marca «Esforo»; el más rendimiento de. Trabajo en las mejores condiciones de Balcón Labrado, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Con Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

¡OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato

Emplead el tractor

Cletrac

tipo tanque, y os convencereis.

PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA

Agente para Córdoba: José Ruano y Ruano, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

SALÓN RAMIREZ.-GRAN CINE

En la película núm. 12 de «La Guerra de Marruecos» que se estrena hoy en este Salón, se ve muy detenidamente y muy claro el acto del reparto de los regatos que la comisión sevillana llevó a Meilla. Se ven perfectamente al general Cavalcanti arrojando a las tropas; al general Fresneda; a don Manuel Pinar pronunciando un discurso y a nuestro paisano don José Fernández Vergara que tan brillante campaña ha hecho en favor del batallón expedicionario del regimiento de la Reina. Esta interesantísima película se proyectará tres veces y podrá verse a las 7, a las 9 y a las 11 próximamente. Además se proyectará también el sábado a las mismas horas. También contiene interesantísimas escenas de la campaña. Completará el programa la repetición del episodio sexto y estreno del séptimo de la grandiosa serie americana VIVO O MUERTO por el famoso boxeador Jack Desempsey.

La función empezará a las 6 en punto.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Santa Leocadia, virgen y mártir, y San Leandro, obispo.—Mañana: Nuestra Señora de Loreto y San Melquíades, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, coadyudado por el Excmo. Cabildo Catedral.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA

Hoy tercer día de la solemne novena que las religiosas terciarias franciscanas le dedican a la Inmaculada Concepción, dando principio a la tarde, con exposición de S. D. M., estación, santo Rosario, letanía cantada, sermón que predicará el R. P. José Martíel, del Corazón de María; plegaria, lectura de la novena, coplas a la Virgen, concluyendo con la reserva y Salve.

Estos cultos los costea don Rafael Carbonell, en sufragio por su esposa.

MONASTERIO DEL CISTER

Hoy, a las cinco y media de la tarde, segundo día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio consagran a la Inmaculada Concepción, con exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, cantándose los Padres nuestros y la letanía; lectura de la novena, con motetes cantados; sermón a cargo del R. R. Jerónimo Benito, Superior de los Hijos del Corazón de María.

Costean los cultos de la novena los excelentísimos señores marqueses de Valdeletores, por sus difuntos.

EN LOS PADRES DE GRACIA

Hoy primer día de solemne novena a la Inmaculada Concepción, durante la cual harán los ejercicios espirituales los terciarios y cofrades de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracelande principio a las cuatro y media de la tarde.

Costean los cultos de hoy don Patrocinio Valenzuela y Aguilera, en sufragio por el alma de su difunta tía doña Concepción Aguilera.

XXIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de Santa Marina, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Miguel Megías y Rodríguez (q. e. p. d.), que falleció el 11 de Diciembre de 1898.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y nietas políticos ruegan a los que fueron sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y a la Santísima Virgen del Carmen.

Automovilistas.

En los Almacenes «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

MADRID

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de guerra facilitado en el Ministerio de la Guerra...

Transporte de mercancías para los soldados

Merced a gestiones realizadas por el ministro de la Guerra con objeto de que los soldados que prestan servicio en África...

Los médicos quieren asistir a los prisioneros

El ministro de la Guerra ha explorado el ánimo de los capitanes médicos para que se les permitiera ir a Axdira a auxiliar a los prisioneros...

El "modus vivendi" con Francia

Con motivo de la festividad del día se han poco concurridos los centros oficiales...

El Consejo de hoy

El Consejo de Ministros que ha de celebrarse hoy tendrá trascendental importancia pues en él ha de acordar el Gobierno la actitud que ha de adoptar en el asunto del "modus vivendi"...

Un consejo

En el domicilio del señor Maura se reunieron en consejo con el jefe del Gobierno los ministros de Hacienda, de la Guerra y de Estado...

Lo que dice «La Época»

El Consejo de mañana—dice el órgano oficial de los conservadores—revestirá gran importancia y se celebrará a una hora apropiada para que puedan marchar algunos ministros que quieren aprovechar esta pequeña vacación parlamentaria...

El proyecto de recompensas

El mismo periódico ocupándose del proyecto de recompensas militares dice que en el momento se aprueba el de ordenación bancaria se reanuda su discusión...

Cierva de campo

El ministro de la Guerra marchó al medio día a una finca de campo...

El futuro Gobierno

El ministro de Gracia y Justicia hablando de la situación política dijo que el Gobierno tiene pendiente muchas cosas de importancia y por ahora es insustentable...

Mañana visitará los hospitales

Las cofradías de Málaga han hecho entrega a la Soberana de una medalla y de un artístico pergamino nombrándola presidenta honoraria de todas...

Manifestaciones del conde de Romanones

Interrogado el conde de Romanones por los periodistas acerca de los problemas actuales, contestó lo siguiente: En la conferencia que celebró ayer con el marqués de Alhucemas hablamos de todas las cuestiones, incluso de la referente a la aplicación de la guillotina para la aprobación del proyecto de ordenación bancaria...

Fernández Silvestre

Ha sido muy comentada la información que publica un periódico de Barcelona asegurando que el general Fernández Silvestre vive y que está oculto en la kabila de Beni Saïd...

Las vacaciones parlamentarias

El Gobierno tiene propósitos de que las vacaciones parlamentarias de Pasco sean todo lo breve que exigen las actuales circunstancias...

Barcelona

Barcelona.—La policía está trabajando activamente para detener a significados sindicalistas que desde hace tiempo residen en el extranjero...

El día de la Purísima en Melilla

Melilla.—El cuerpo de Infantería celebró con sencillos actos la festividad de la Patrona...

EXTRANJERO

Francia

El asunto del "modus vivendi". París.—Bajo la presidencia de Mr. Millerand se reunió el Consejo de Ministros para tratar de la ruptura de relaciones comerciales con España...

El presupuesto de Guerra

París.—En la Cámara de los diputados, al discutirse el presupuesto de Guerra, varios miembros pidieron que se introdujeran modificaciones en el sentido de que fuera reducido...

Para oler a Gloria

Esencias finisimas de triple concentración UNICO SURTIDO EN CORDOBA. Acacia, Ideal, Jazmin, Nardo, Heliotropo, Violeta, Heno, Opoponax, Origan, Gardenia, Rosa, Flores del Campo, Coriopsis, Reve d'Amour, Brisas de Abril, Trébol, Piel de España, Clavel, Chipre, Patchouli, Mimosa, Ginesta, Lirio del Valle, Mil Flores, Pompeya, Jacinto, Geranio, etc., etc.

ESPECTACULOS

TEATRO-CIRCO.—Compañía dramática de Juan Santacana.—Función para hoy.—El drama místico en cuatro actos, El místico. A las nueve en punto. Precios: Peluca con seis entradas, 18'00 pesetas. Butaca numerada, 2'50.—Ism lateral, 2'50.—Auliteatro, 1'25.—General, 0'40.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Filete Royal de ternera con champiñones.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 248.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo dirección del serafín cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES. —Plato del día: Chuletas a la milanesa.

Gratas visitas muy en breve en Córdoba

Son muy favorecidos por el público en general los Almacenes de Calzado de FIDEL LACOBBA, calle Reloj, 7, en donde se han recibido importantes remesas de todas clases para señoras, caballeros y niños. Precios adquiridos, sin competencia, fijos y al contado. —Visitarlos y os convenceréis.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes. PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'60 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 5'00.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin hueso, 5'20.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'19 Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

ACEITUNAS PARA MOLINERA

se compran en los Almacenes de «San Antonio» de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta. Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, núm. 13.

J. VIOLA ÚNICO ÓPTICO EN CORDOBA

Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, s. Postales y flores artificiales. (Calle de Cárdenas, 23 (antes Letrados))

Málaga

El viaje de la Reina

Ingeniosa conversación de la Reina doña Victoria con el cura de la Roda. Málaga.—A las cuatro y media de la tarde llegó la Reina en tren especial, acompañada de su séquito...

Violento incendio

Bilbao.—Un violento incendio ha destruido una fábrica de vidrio que estaba instalada en un barrio de la población. El incendio se propagó a otras casas contiguas. Las pérdidas son de enorme consideración.

Valencia

El buque hospital. Valencia.—Procedente de Cartagena llegó el vapor «Alicante» conduciendo a una expedición de heridos y enfermos de la campaña evacuados de algunos hospitales de la península. En el muelle esperaba la llegada de los expedicionarios las autoridades civiles y militares.

Cádiz

El "Isla de Menorca". Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca» conduciendo 185 individuos de tropa, en su mayoría enfermos de paludismo. También trae el buque material de guerra para reparación.

Escuela de guardias marinas

Cádiz.—Ha fundado en este puerto un buque de guerra dipamarcués, escuela de guardias marinas. El comandante estuvo en tierra saludando a las autoridades de marina.

Bilbao

Violento incendio. Bilbao.—Un violento incendio ha destruido una fábrica de vidrio que estaba instalada en un barrio de la población. El incendio se propagó a otras casas contiguas. Las pérdidas son de enorme consideración.

Valencia

El buque hospital. Valencia.—Procedente de Cartagena llegó el vapor «Alicante» conduciendo a una expedición de heridos y enfermos de la campaña evacuados de algunos hospitales de la península. En el muelle esperaba la llegada de los expedicionarios las autoridades civiles y militares.

ESPECTACULOS

TEATRO-CIRCO.—Compañía dramática de Juan Santacana.—Función para hoy.—El drama místico en cuatro actos, El místico. A las nueve en punto. Precios: Peluca con seis entradas, 18'00 pesetas. Butaca numerada, 2'50.—Ism lateral, 2'50.—Auliteatro, 1'25.—General, 0'40.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Filete Royal de ternera con champiñones.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 248.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo dirección del serafín cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES. —Plato del día: Chuletas a la milanesa.

Gratas visitas muy en breve en Córdoba

Son muy favorecidos por el público en general los Almacenes de Calzado de FIDEL LACOBBA, calle Reloj, 7, en donde se han recibido importantes remesas de todas clases para señoras, caballeros y niños. Precios adquiridos, sin competencia, fijos y al contado. —Visitarlos y os convenceréis.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes. PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'60 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 5'00.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin hueso, 5'20.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'19 Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

ACEITUNAS PARA MOLINERA

se compran en los Almacenes de «San Antonio» de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta. Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, núm. 13.

J. VIOLA ÚNICO ÓPTICO EN CORDOBA

Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, s. Postales y flores artificiales. (Calle de Cárdenas, 23 (antes Letrados))

Francia

El asunto del "modus vivendi". París.—Bajo la presidencia de Mr. Millerand se reunió el Consejo de Ministros para tratar de la ruptura de relaciones comerciales con España...

EXTRANJERO

Francia

El asunto del "modus vivendi". París.—Bajo la presidencia de Mr. Millerand se reunió el Consejo de Ministros para tratar de la ruptura de relaciones comerciales con España...

El presupuesto de Guerra

París.—En la Cámara de los diputados, al discutirse el presupuesto de Guerra, varios miembros pidieron que se introdujeran modificaciones en el sentido de que fuera reducido...

Para oler a Gloria

Esencias finisimas de triple concentración UNICO SURTIDO EN CORDOBA. Acacia, Ideal, Jazmin, Nardo, Heliotropo, Violeta, Heno, Opoponax, Origan, Gardenia, Rosa, Flores del Campo, Coriopsis, Reve d'Amour, Brisas de Abril, Trébol, Piel de España, Clavel, Chipre, Patchouli, Mimosa, Ginesta, Lirio del Valle, Mil Flores, Pompeya, Jacinto, Geranio, etc., etc.

ESPECTACULOS

TEATRO-CIRCO.—Compañía dramática de Juan Santacana.—Función para hoy.—El drama místico en cuatro actos, El místico. A las nueve en punto. Precios: Peluca con seis entradas, 18'00 pesetas. Butaca numerada, 2'50.—Ism lateral, 2'50.—Auliteatro, 1'25.—General, 0'40.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Filete Royal de ternera con champiñones.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 248.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo dirección del serafín cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES. —Plato del día: Chuletas a la milanesa.

Gratas visitas muy en breve en Córdoba

Son muy favorecidos por el público en general los Almacenes de Calzado de FIDEL LACOBBA, calle Reloj, 7, en donde se han recibido importantes remesas de todas clases para señoras, caballeros y niños. Precios adquiridos, sin competencia, fijos y al contado. —Visitarlos y os convenceréis.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes. PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'60 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 5'00.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin hueso, 5'20.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'19 Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

ACEITUNAS PARA MOLINERA

se compran en los Almacenes de «San Antonio» de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta. Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, núm. 13.

J. VIOLA ÚNICO ÓPTICO EN CORDOBA

Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, s. Postales y flores artificiales. (Calle de Cárdenas, 23 (antes Letrados))

LA SEÑORA

Doña Enriqueta Díaz Gutiérrez de León Priego

Ha fallecido el día 8 de Diciembre de 1921. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Ramón León Priego; hijos Carmen, Dolores, Ramón, Enrique, Pilar y Purificación; madre doña María del Carmen Gutiérrez Salgado, viuda de Díaz; hermano político don Rafael León Priego y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor los quedarán agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR

DON JOSÉ ROLDAN MESA

Ha fallecido el 8 del corriente a la 1 de la madrugada, a los 31 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Concepción Salgado; sus hijos don José y don Angel; sus padres don José Roldán Navarro y doña Dolores Mesa; hermanos doña Paula, doña Carmen, don Angel, doña Dolores, doña Francisca y doña Gloria; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor los quedarán reconocidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

I aniversario de la Iltna. señora

Doña Francisca de Iribarren y Ansoátegui

Marquesa de Villa Real de Parullena, Viuda que fué del Iltno. Sr. D. Miguel de Torres y Zayas, que falleció en Sevilla el día 10 de Diciembre de 1920. R. I. P. A.

La Exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y las misas que se celebran el día 10 del corriente en la Real Colegiata de San Hipólito, así como en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de la ciudad de Sevilla y en la de San Francisco del Puerto de Santa María, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su hijo don Miguel Angel; nietos don Miguel, don José y doña María Amalia de Torres y Delgado y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada.

M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO. Consulta diaria de 8 a 5. Gratis a los pobres de 8 a 9 m. Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba.

ALMANAQUE DEL

Obispado de Córdoba PARA EL AÑO DE 1922

Se vende en la imprenta de este periódico. Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

CEMENTO ALEMÁN

Clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías, sin número.—Córdoba.

ALMANAQUE DEL

Obispado de Córdoba PARA EL AÑO DE 1922

Se vende en la imprenta de este periódico. Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

CEMENTO ALEMÁN

Clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías, sin número.—Córdoba.

ALMANAQUE DEL

Obispado de Córdoba PARA EL AÑO DE 1922. Se vende en la imprenta de este periódico. Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

